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Ata nº 3024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pirassununga, realizada dia 
25 de novembro de 2019. Ao vigésimo quinto dia do mês de novembro do ano de dois 
mil dezenove, às 20 horas, na Sala das Sessões "Dr. Fernando Costa" teve início a 
3024ª Sessão Ordinária desta Câmara. Presentes os seguintes Vereadores: Edson 
Sidinei Vick, Jeferson Ricardo do Couto, José Antonio Camargo de Castro, Leonardo 
Francisco Sampaio de Souza Filho, Luciana Batista, Nelson Pagoti, Paulo Eduardo 
Caetano Rosa, Paulo Sérgio Soares da Silva - “Paulinho do Mercado”, Vitor Naressi 
Netto e Wallace Ananias de Freitas Bruno. Havendo número legal, o Sr. Presidente 
Vereador Jeferson Ricardo do Couto, declarou abertos os trabalhos e colocou em 
discussão a Ata nº 3023, da Sessão Ordinária de 18/11/2019, a qual não sofrendo 
impugnação, foi considerada aprovada. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 
Secretário, Vereador Edson Sidinei Vick que procedesse com a leitura do Expediente. 
Neste momento, o Vereador Paulo Eduardo Caetano Rosa solicitou a dispensa da 
leitura do Expediente, Indicações e Pedidos de Informações, sendo seu pedido 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, o Sr. Presidente Vereador Jeferson 
Ricardo do Couto, pediu que constasse da Ata o Expediente: 01) – Ofício nº 091/019, 
da Secretária Municipal de Administração, Viviane dos Reis, encaminhando via 
original das Leis nºs 5.481, 5.482 e Lei Complementar nº 171/2019; 02) – Ofício nº 
092/2019, do Prefeito Municipal, encaminhando Projeto de Lei que visa autorizar 
abertura de crédito adicional suplementar no Programa Orçamentário da Câmara 
Municipal; 03) – Ofício nº 247/2019, do Superintendente do SAEP, Eng. João Alex 
Baldovinotti, em resposta à Indicação nº 598/2019, de autoria do Vereador Jeferson 
Ricardo do Couto, para que se verifique a possibilidade de manutenção no leito 
asfáltico, referentes aos buracos existentes, nas proximidades do nº 473 da Rua 
Benedito da Silva Pinto, Vila Braz; 04) – E-mail da Coordenadora da EMEIEF “Profa. 
Julia Colombo de Almeida” e EMEIEF “Profa. Anna Mahnic Daniel” encaminhando 
nome dos alunos a serem homenageados com o título “Medalha Estudante Modelo 
2019”; 05) – Ofício nº 29/2019, da Diretora Pedagógica do Colégio John Kennedy, 
informando que o cargo de Diretor Geral foi alterado para “Representante da 
Mantenedora”, sendo ocupado pelo Sr. Padre Girley de Oliveira Reis; 06) – Ofício nº 
10/SECD/2212, do Diretor da Fazenda da Aeronáutica, Coronel Intendente Samuel de 
Mattos Barroso Júnior, em agradecimento ao Requerimento nº 779/2019, de autoria 
do Vereador Vitor Naressi Netto, votos de elevadas congratulações à Fazenda da 
Aeronáutica de Pirassununga pela conquista do 1º lugar na categoria "Relato de 
Experiência" do 9º Prêmio Chico e-Cidadania: Qualidade de Gasto Público; 07) – 
Ofício nº 5/SAUX-CMT/12606, do Comandante da Academia da Força Aérea, 
Brigadeiro do Ar David Almeida Alcoforado, em agradecimento ao Requerimento nº 
771/2019, de autoria do Vereador Jeferson Ricardo do Couto, votos de elevadas 
congratulações à Academia da Força Aérea que, nos dias 23, 24 e 26 de outubro, 
realizou uma belíssima apresentação musical, o Concerto da Asa e a Formatura 
Alusiva ao Dia do Aviador; 08) – Ofício SRM nº 1718/2019, da Secretaria de 
Desenvolvimento Regional do Governo do Estado de São Paulo, em resposta ao 
Requerimento nº 387/2019, de autoria dos Vereadores Vitor Naressi Netto e Paulo 
Sérgio Soares da Silva - “Paulinho do Mercado”, para que se autorize a implantação 
do projeto “Escola + Bonita” em nossa cidade; 09) – Ofício nº 0011/2019, da Diretora 
Estadual do Sindicato dos Professores do Ensino Oficial do Estado de São Paulo – 
APEOESP, em agradecimento ao Requerimento nº 787/2019, de autoria do Vereador 
Leonardo Francisco Sampaio de Souza Filho, votos de elevadas congratulações 
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aqueles que se empenham diariamente em prol da sociedade e para o bom 
funcionamento da administração pública do país, pela comemoração do Dia do 
Servidor Público; 10) – Ofício da 3ª Vara Cível de Pirassununga encaminhando 
sentença expedida nos autos da Ação Civil Pública nº 104614-28.2017.8.26.0457 para 
providências cabíveis; 11) – Ofício nº 5062 do Presidente da Câmara Municipal de 
Marília, Vereador Marcos Santana Rezende, encaminhando Moção de 
reconsideração de fala do Governador do Estado de São Paulo João Dória, no evento 
gastronômico realizado na cidade de Taubaté, em 15/10/2019; 12) – E-mail da Câmara 
Municipal de Santo Antônio do Jardim encaminhando Moção de Repúdio nº 02/2019 
ao jornalista do Jornal da Band pelo desrespeitoso comentário efetuado à vereadores, 
durante o Jornal da Band do dia 05/11/2019; 13) – Ofício nº 891/2019-2, da 2ª 
Promotora de Justiça de Pirassununga, Dra. Telma Regina Fernandes Rego Pagoto, 
informando o arquivamento do Inquérito Civil nº 14.0385.0000463/2018, referente a 
apuração de suposto loteamento clandestino em Pirassununga; 14) – Convite da 
Escola Paulista de Contas Públicas do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo 
para os cursos “Capacitação dos Conselhos Municipais de Saúde e FUNDEB – MOGI-
GUAÇU”, que realizar-se-ão em 27/11/2019; 15) – Convite da Frente Parlamentar do 
Agronegócio Paulista e Frente Parlamentar da Agropecuária para o evento “Balanço 
e Perspectivas do Setor Agro”, que realizar-se-á em 09/12/2019; 16) – Convite da 
Câmara Municipal de Franca para o Encontro Interlegis, que realizar-se-á em 
09/12/2019; 17) – Convite do Comandante da Academia da Força Aérea, Brigadeiro 
do Ar David Almeida Alcoforado, para a Cerimônia de Declaração dos Novos 
Aspirantes da Aeronáutica – Turma Asterion, que realizar-se-á em 06/12/2019; 18) – 
Convite da Câmara dos Deputados para o Seminário Internacional “Novos Anseios da 
Política Externa Brasileira: Renovar para Avançar”, que se realizou em 21/11/2019; 
19) – Denúncia subscrita pelo Vereador Edson Sidinei Vick contra o Prefeito Municipal, 
Ademir Alves Lindo, por infração ao inciso X, do artigo 4º do Decreto Lei nº 201/1967, 
visando a cassação do mandato eletivo por ter agido de modo incompatível com a 
dignidade e o decoro; 20) – Requerimento do Vereador Edson Sidinei Vick solicitando 
cópia da resposta ao Requerimento nº 864/2017, para análise; 21) – Requerimento da 
Vereadora Luciana Batista solicitando cópia da resposta ao Requerimento nº 
337/2019, para análise; 22) – Projeto de Lei nº 68/2019, de autoria do Vereador 
Jeferson Ricardo do Couto, que denomina de ABILIO SECCARECIO, a Rua 02, do 
loteamento Jardim Saidel, neste Município. Encaminhado às Comissões Permanentes 
para parecer. As Indicações a seguir foram encaminhadas ao Prefeito Municipal: 23) 
– Indicação nº 658/2019, de autoria do Vereador Nelson Pagoti, para que o Prefeito 
Municipal verifique a possibilidade de determinar a colocação de corrimão nas 
piscinas do Centro de Esportes Presidente Médici; 24) – Indicação nº 659/2019, de 
autoria do Vereador Nelson Pagoti, para que o Prefeito Municipal verifique a 
possibilidade de promover estudos com a finalidade de oferecer um prêmio nos finais 
dos anos para os Servidores Públicos, editando regras para que possam fazer jus ao 
prêmio; 25) – Indicação nº 660/2019, de autoria do Vereador Paulo Eduardo Caetano 
Rosa, para que o Prefeito Municipal verifique a possibilidade de determinar que a 
Secretaria de Obras realize vistorias nos prédios públicos municipais, da Rede de 
Ensino, e reformas necessárias; 26) – Indicação nº 661/2019, de autoria da Vereadora 
Luciana Batista, para que o Prefeito Municipal verifique a possibilidade de determinar 
o setor competente da Municipalidade promover os reparos necessários no leito 
asfáltico da Rua José Benedito Humberto, Jardim Verona II; 27) – Indicação nº 
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662/2019, de autoria da Vereadora Luciana Batista, para que o Prefeito Municipal 
verifique a possibilidade de promover a manutenção nas praças da cidade, 
principalmente a Praça dos Expedicionários; 28) – Indicação nº 663/2019, de autoria 
da Vereadora Luciana Batista, para que o Prefeito Municipal verifique a possibilidade 
realizar a pintura de espaço que os veículos utilizam para carga e descarga nas 
imediações do número 3424, da Avenida Newton Prado; 29) – Indicação nº 664/2019, 
de autoria do Vereador Edson Sidinei Vick, para que o Prefeito Municipal analise, junto 
ao Conselho Municipal do Meio Ambiente, participar com seus membros nas reuniões 
que são realizadas nas escolas, denominadas de Reuniões de Pais e Mestres, 
visando ajudar nos esclarecimentos e debates para a preservação do meio ambiente; 
30) – Indicação nº 665/2019, de autoria do Vereador Leonardo Francisco Sampaio de 
Souza Filho, para que o Prefeito Municipal verifique a possibilidade de promover uma 
ampla divulgação das hipóteses de isenção ao pagamento do IPTU para dar 
conhecimento à população e assim, beneficiar aquelas pessoas que mais necessitam, 
bem assim, beneficiar entidades sem fins lucrativos que trabalham em prol de nosso 
Município; 31) – Indicação nº 666/2019, de autoria do Vereador Paulo Sérgio Soares 
da Silva - “Paulinho do Mercado”, para que o Prefeito Municipal verifique a 
possibilidade de determinar que os Agentes de Saúde visitem o Bairro Santa Clara. 
Os Pedidos de Informação a seguir foram encaminhados ao Senhor Prefeito: 32) – 
Pedido de Informações nº 316/2019, de autoria do Vereador Vitor Naressi Netto, 
solicitando esclarecimentos sobre andamento do Protocolo nº 2122, efetuado na 
Prefeitura Municipal, de 16 de maio de 2019, sobre autorização para carrinho de 
alimentos; 33) – Pedido de Informações nº 317/2019, de autoria do Vereador Leonardo 
Francisco Sampaio de Souza Filho, referente a imóvel localizado na Rua Miguel 
Pizarro, Jardim Kanebo, onde se pretende inaugurar uma creche municipal; 34) – 
Pedido de Informações nº 318/2019, de autoria do Vereador Leonardo Francisco 
Sampaio de Souza Filho, solicitando informações sobre o Setor de Trânsito da 
municipalidade; 35) – Pedido de Informações nº 319/2019, de autoria dos Vereadores 
Luciana Batista e Edson Sidinei Vick, sobre os enfermeiros emergencistas que 
trabalham para a Municipalidade, descrevendo nome, cargo, função, jornada de 
trabalho e local de trabalho, bem como das horas extras realizadas de agosto a 
novembro/2019. A seguir, o Sr. Presidente, Vereador Jeferson Ricardo do Couto 
solicitou ao 1º Secretário, Vereador Edson Sidinei Vick, que procedesse com a leitura 
dos requerimentos: 36) – Requerimento nº 830/2019, de autoria do Vereador José 
Antonio Camargo de Castro, e subscrito por mais seis edis, para que seja incluído e 
apreciado sob regime de urgência na presente Sessão Ordinária, o Projeto de Lei nº 
74/2019, de autoria do Prefeito Municipal, que autoriza a abertura de crédito adicional 
suplementar no Programa Orçamentário da Câmara Municipal. Aprovado por 
unanimidade de votos; 37) – Requerimento nº 831/2019, de autoria dos Vereadores 
Jeferson Ricardo do Couto e Nelson Pagoti, e subscrito por mais oito edis, para que 
seja transmitida à família enlutada sinceras condolências pelo passamento do Senhor 
Manoel Marcolino da Silva. Neste momento, o Vereador Edson Sidinei Vick requereu 
que fosse feita somente a leitura dos nomes dos Vereadores autores, e dos falecidos 
que estão recebendo homenagem póstuma nesta Sessão, sendo seu pedido 
aprovado por unanimidade de votos. Colocado em votação, o Requerimento nº 
831/2019 foi aprovado por unanimidade de votos; 38) – Requerimento nº 832/2019, 
de autoria dos Vereadores Luciana Batista e Edson Sidinei Vick, e subscrito por mais 
oito edis, para que sejam consignados votos de elevadas congratulações à loja Dedo 
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de Moça Boutique pelos seus 08 anos de fundação, comemorados no último dia 21 
de novembro. Aprovado por unanimidade de votos; 39) – Requerimento nº 833/2019, 
de autoria dos Vereadores Luciana Batista, Edson Sidinei Vick, Paulo Eduardo 
Caetano Rosa, José Antonio Camargo de Castro e Wallace Ananias de Freitas Bruno, 
e subscrito por mais três edis, para que sejam consignados votos de elevadas 
congratulações ao Professor Vladimir Sobral e Miguel Gustavo Prado da Cruz pela 
bela apresentação musical de saxofone, realizada no Ato Solene de outorga de 
Medalha ao “Estudante Modelo”, no último dia 21 de novembro. Aprovado por 
unanimidade de votos; 40) – Requerimento nº 834/2019, de autoria dos Vereadores 
Luciana Batista e Edson Sidinei Vick, e subscrito por mais oito edis, para que sejam 
consignados votos de elevadas congratulações à Banda de Música da 
Corporação  Musical Pirassununguense que recebeu, no palco do Centro de 
Convenções “Prof. Fausto Victorelli”, o Grupo Artifício, que comemorou 30 anos de 
sucesso. Aprovado por unanimidade de votos; 41) – Requerimento nº 835/2019, de 
autoria dos Vereadores Luciana Batista e Edson Sidinei Vick, e subscrito por mais oito 
edis, para que sejam consignados votos de elevadas congratulações à Corporação 
Musical Pirassununguense pelos 117 anos de existência. Aprovado por unanimidade 
de votos; 42) – Requerimento nº 836/2019, de autoria dos Vereadores Edson Sidinei 
Vick e Luciana Batista, e subscrito por mais seis edis, para que seja transmitida à 
família enlutada sinceras condolências pelo passamento da Senhora Rosimeire 
Augusto de Souza Bafini. Neste momento, o Vereador Edson Sidinei Vick requereu 
que fosse feito 1 minuto de silêncio, pelo passamento da saudosa Senhora Rosimeire 
Augusto de Souza Bafini e outros que estão recebendo homenagem póstuma nesta 
Sessão, sendo seu pedido aprovado por unanimidade de votos. Retomando os 
trabalhos, colocado em votação o Requerimento nº 836/2019 foi aprovado por 
unanimidade de votos; 43) – Requerimento nº 837/2019, de autoria do Vereador Paulo 
Eduardo Caetano Rosa, e subscrito por mais sete edis, para que sejam consignados 
votos de elevadas congratulações à Secretaria de Cultura e Turismo da Prefeitura de 
Pirassununga pela realização da 25ª Semana Thatu Pereira de Música, que 
aconteceu nos dias 17 a 22 de novembro. Aprovado por unanimidade de votos; 44) – 
Requerimento nº 838/2019, de autoria do Vereador Paulo Eduardo Caetano Rosa, e 
subscrito por mais nove edis, para que sejam consignados votos de elevadas 
congratulações ao 1º Rock Festival de Pirassununga, que abriu a Semana Thatú 
Pereira de Música, no dia 17 de novembro. Aprovado por unanimidade de votos; 45) 
– Requerimento nº 839/2019, de autoria do Vereador Paulo Eduardo Caetano Rosa, 
e subscrito por mais nove edis, para que sejam consignados votos de elevadas 
congratulações aos músicos de nossa cidade pela passagem de seu dia, 
especialmente aos professores de música e músicos da Banda Sinfônica da Academia 
da Força Aérea, do Conservatório Municipal “Cacilda Becker” e da Corporação 
Musical Pirassununguense, celebrado em 22 de novembro. Aprovado por 
unanimidade de votos; 46) – Requerimento nº 840/2019, de autoria do Vereador Paulo 
Eduardo Caetano Rosa, e subscrito por mais oito edis, para que sejam consignados 
votos de elevadas congratulações à arquiteta Deborah Raquel Rosin Delphino de 
Moraes Leme pela inauguração de seu novo escritório, em 22 de novembro. Aprovado 
por unanimidade de votos; 47) – Requerimento nº 841/2019, de autoria do Vereador 
Paulo Eduardo Caetano Rosa, e subscrito por mais oito edis, para que sejam 
consignados votos de elevadas congratulações ao lançamento do livro “Zooterapia - 
Magia dos Gatos que Ajuda a Curar”, em 21 de novembro. Aprovado por unanimidade 
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de votos; 48) – Requerimento nº 842/2019, de autoria do Vereador Vitor Naressi Netto, 
e subscrito por mais nove edis, para que sejam consignados votos de elevadas 
congratulações ao Grupo Voluntário Vigilantes da Saúde (GVVS) pela doação de 
Fogão Industrial, em aço inox, de 8 bocas, 2 fornos e banho maria à Santa Casa de 
Misericórdia de Pirassununga. Aprovado por unanimidade de votos; 49) – 
Requerimento nº 843/2019, de autoria do Vereador Vitor Naressi Netto, e subscrito 
por mais nove edis, para que sejam consignados votos de elevadas congratulações 
ao Projeto Guri pelo aniversário de 13 anos de existência, comemorados no último dia 
18 de novembro em belíssima apresentação no palco do Centro de Convenções “Prof. 
Fausto Victorelli”. Aprovado por unanimidade de votos; 50) – Requerimento nº 
844/2019, de autoria do Vereador Jeferson Ricardo do Couto, e subscrito por mais 
nove edis, para que sejam consignados votos de elevadas congratulações ao Policial 
Rodoviário 1º Tenente PM Adilson Godoy De Carli pelo ato heroico realizado no último 
dia 20 de novembro. Aprovado por unanimidade de votos; 51) – Requerimento nº 
845/2019, de autoria do Vereador Jeferson Ricardo do Couto, e subscrito por mais 
nove edis, para que sejam consignados votos de elevadas congratulações à 
Corporação Musical Pirassununguense pela brilhante apresentação, encerrando com 
chave de ouro a 25ª Semana Thatú Pereira de Música. Aprovado por unanimidade de 
votos; 52) – Requerimento nº 846/2019, de autoria do Vereador Jeferson Ricardo do 
Couto, e subscrito por mais nove edis, para que sejam consignados votos de elevadas 
congratulações à Prefeitura de Pirassununga, à USP e a diversos outros órgãos que 
deram início a um curso gratuito e aberto à comunidade sobre o tema “bem-estar 
único”, no último dia 20 de novembro. Aprovado por unanimidade de votos; 53) – 
Requerimento nº 847/2019, de autoria do Vereador José Antonio Camargo de Castro, 
e subscrito por mais sete edis, para que seja transmitida à família enlutada sinceras 
condolências pelo passamento da Senhora Ada Vitória Baratelli Berretta. Aprovado 
por unanimidade de votos; 54) – Requerimento nº 848/2019, de autoria do Vereador 
José Antonio Camargo de Castro, e subscrito por mais nove edis, para que sejam 
consignados votos de elevadas congratulações à Associação Beneficente Alda 
Miranda Matheus que apresentou o Espetáculo “Pequena Sereia” no projeto 
multidisciplinar Mostra de Artes “Luiz Pinto Matheus”, no último dia 13 de novembro. 
Aprovado por unanimidade de votos; 55) – Requerimento nº 849/2019, de autoria do 
Vereador José Antonio Camargo de Castro, e subscrito por mais nove edis, para que 
sejam consignados votos de elevadas congratulações a mais uma edição da Mostra 
de Ginástica Artística e Rítmica de Pirassununga. Aprovado por unanimidade de 
votos; 56) – Requerimento nº 850/2019, de autoria do Vereador Wallace Ananias de 
Freitas Bruno, e subscrito por mais nove edis, para que o Deputado Estadual 
Márcio Massami Nakashima interceda por Pirassununga, visando beneficiar nossa 
cidade com a presença do veículo (carreta de mamografia) do Programa Mulheres de 
Peito para a realização de exames de mamografia em nossa população feminina. 
Aprovado por unanimidade de votos; 57) – Requerimento nº 851/2019, de autoria do 
Vereador Nelson Pagoti, e subscrito por mais sete edis, para que seja transmitida à 
família enlutada sinceras condolências pelo passamento da Senhora Maria Terezinha 
Pereira Tangerino. Aprovado por unanimidade de votos. A seguir, o Senhor Presidente 
Jeferson Ricardo do Couto consultou o 1º Secretário se haviam Vereadores inscritos 
para falar no Expediente. Dispensou o uso da palavra o já inscrito Vereador Paulo 
Eduardo Caetano Rosa. Em seguida, usou da palavra na tribuna o já inscrito Vereador 
Wallace Ananias de Freitas Bruno. Continuando, dispensou o uso da palavra o já 



         CÂMARA MUNICIPAL DE PIRASSUNUNGA-SP 
             Rua Joaquim Procópio de Araújo, 1662 – Centro – Caixa Postal: 89 

                  Fone: (19) 3561.2811 – e-mail: 
legislativo@camarapirassununga.sp.gov.br 

        sítio: www.camarapirassununga.sp.gov.br 
 
 

 - 6 - 

inscrito Vereador Jeferson Ricardo do Couto. A seguir, usou da palavra na tribuna o já 
inscrito Vereador Edson Sidinei Vick. Logo após, dispensou o uso da palavra o já 
inscrito Vereador José Antonio Camargo de Castro. Em seguida, usou da palavra o já 
inscrito Vereador Vitor Naressi Netto. Por fim, usou da palavra o já inscrito Vereador 
Nelson Pagoti, aparteado pelo Vereador Edson Sidinei Vick. Não havendo mais 
Vereadores inscritos, o Sr. Presidente passou a Ordem do Dia: 01) – PRIMEIRA E 
SEGUNDA DISCUSSÃO do Projeto de Lei nº 74/2019, de autoria do Prefeito 
Municipal, que autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no Programa 
Orçamentário da Câmara Municipal. Aprovado por unanimidade de votos; 02) – 
Denúncia subscrita pelo Vereador Edson Sidinei Vick contra o Senhor Ademir Alves 
Lindo, Prefeito Municipal, por infração ao inciso X, do artigo 4° do Decreto Lei nº 
201/67, visando a cassação do mandato eletivo por ter agido de modo incompatível 
com a dignidade e o decoro. Neste momento, o Vereador Edson Sidinei Vick se retirou 
do Plenário por ser o Denunciante. A seguir, o Senhor Presidente convidou o Vereador 
Nelson Pagoti a assumir os trabalhos como Secretário. Em seguida, convidou o 
Suplente Sidnei Aparecido Pires a adentrar no Plenário para realizar a posse do 
suplente. Ato contínuo, o Senhor Presidente informou que em face ao protocolado 
nesta Casa sob o n° 4085, de 19 de novembro de 2019, objeto de denúncia contra o 
Senhor Ademir Alves Lindo, Prefeito Municipal, por infração ao inciso x, do artigo 4º 
do Decreto Lei nº 201/67, visando a cassação do mandato eletivo por ter agido de 
modo incompatível com a dignidade e o decoro. E, considerando o impedimento do 
Vereador Edson Sidinei Vick por ser o denunciante, esta Presidência nos termos do 
artigo 5° do Decreto Lei nº 201/1967 e artigo 174 do Regimento Interno, convocou o 
1º Suplente partidário, Senhor Sidnei Aparecido Pires, para ocupar a cadeira de 
Vereador, exclusivamente para apreciação do pedido de recebimento da denúncia. 
Presente nesta sessão, convido o Senhor Sidnei Aparecido Pires, a realizar a entrega 
da Declaração de Bens, que será transcrita em livro próprio. A seguir, solicito a todos 
os Senhores Vereadores que fiquem em pé para recebimento do juramento. Solicito 
ao Senhor Sidnei Aparecido Pires, que preste o compromisso regimental, repetindo 
de pé, com a Presidência, as seguintes palavras: “PROMETO EXERCER/ COM 
DEDICAÇÃO E LEALDADE/ O MEU MANDATO/ RESPEITANDO A LEI/ E 
PROMOVENDO O BEM GERAL DO MUNICÍPIO”. Em seguida, solicitou ao Secretário 
que procedesse a leitura do Termo de Posse do Suplente Vereador, para colheita de 
assinatura. Após as assinaturas, o Senhor Presidente declarou-o empossado ao cargo 
de Vereador o suplente Sidnei Aparecido Pires. Em seguida, o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura da denúncia contra o Prefeito 
Municipal com pedido de abertura de Comissão Processante, protocolada nesta casa 
sob o nº 4085, em 19 de novembro de 2019. Neste momento, o Vereador Paulo 
Eduardo Caetano Rosa requereu que fosse feita leitura na íntegra da denúncia, sendo 
dispensada a leitura dos anexos, sendo seu pedido aprovado por unanimidade de 
votos. Continuando, o Senhor Presidente solicitou que o Secretário efetuasse a leitura 
das declarações dos representantes do Prefeito, que se encontram no auditório do 
Plenário da Câmara (Senhores William Passos Ponciano, Secretário Municipal de 
Comércio e indústria / Antonio M. R. Nogueira, Assessor / Orlando Bastos Bonfim). 
Após a leitura dos documentos pelo Secretário, o Senhor Presidente informou aos 
Senhores vereadores que, o rito procedimental para recebimento da denúncia será o 
disposto do Decreto Lei n° 201/1967, Lei Orgânica Municipal e o Regimento Interno. 
Informou também que, o recebimento da denúncia será decidido pelo voto da maioria 
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dos presentes dos Vereadores, conforme inciso II, do artigo 5º do Decreto Lei nº 
201/1967. Informo ainda que o Presidente da Câmara não vota a não ser em caso de 
empate. E, sendo o Vereador Edson Sidinei Vick o denunciante fica o mesmo impedido 
de votar e de integrar a Comissão Processante. Se a denúncia for recebida pelo 
Plenário, nesta mesma sessão será constituída a Comissão de Investigação e 
Processante, com 03 (três) vereadores sorteados entre os presentes e desimpedidos, 
os quais elegerão desde logo o Presidente e o Relator. Não poderão participar da 
Comissão Processante o denunciante e o suplente. Recusada a denúncia, o 
requerimento será arquivado. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação 
o recebimento da denúncia. Neste momento, o Vereador Nelson Pagoti requereu que 
fosse feita votação nominal para recebimento da denúncia, sendo seu pedido 
aprovado por unanimidade dos votos. Ato contínuo, o Senhor Presidente informou que 
a votação nominal será “SIM” para o recebimento da denúncia e “NÃO” para o 
arquivamento. Em discussão, usaram da palavra os Vereadores Luciana Batista, 
Wallce Ananias de Freitas Bruno, Paulo Sérgio Soares da Silva - “Paulinho do 
Mercado”, Paulo Eduardo Caetano Rosa, Leonardo Francisco Sampaio de Souza 
Filho, José Antonio Camargo de Castro, Vitor Naressi Netto e Nelson Pagoti. Logo 
após, o Senhor Presidente reiterou que a votação seria nominal, sendo “SIM” para o 
recebimento da denúncia e “NÃO” para o arquivamento. Em seguida, solicitou ao 
Secretário que procedesse a chamada nominal dos Vereadores para votação do 
recebimento da denúncia, a qual obteve o seguinte resultado: Sidnei Aparecido Pires 
(suplente): “SIM”; Leonardo Francisco Sampaio de Souza Filho: “SIM”; José Antonio 
Camargo de Castro: “SIM”; Luciana Batista: “SIM”; Nelson Pagoti: “NÃO”; Paulo 
Eduardo Caetano Rosa; “SIM”, Paulo Sérgio Soares da Silva - “Paulinho do Mercado”: 
“NÃO”; Vitor Naressi Netto: “SIM”; e Wallace Ananias de Freitas Bruno: “SIM”. O 
Senhor Presidente comunicou que em virtude da votação, o resultado foi de 07 (sete) 
votos a favor do recebimento da denúncia, e 02 (dois) votos contrários, sendo, 
portanto, aberta a Comissão Processante. Dando continuidade, o Senhor Presidente 
iniciou a formação da Comissão de Investigação e Processante. Informou aos 
Senhores Vereadores, que será obedecido o rito do Decreto Lei nº 201/1967, Lei 
Orgânica Municipal e Regimento Interno, sendo decidido por sorteio a composição da 
Comissão Processante. Informou também que o Presidente não participa da 
Comissão de Investigação e Processante, e que rubricou juntamente com o Secretário 
o papel com os nomes dos Vereadores que poderão participar da Comissão 
Processante. Neste momento, usou da palavra o Vereador Wallace Ananias de Freitas 
Bruno, aparteado pelo Vereador Paulo Sérgio Soares da Silva - “Paulinho do 
Mercado”. Em seguida, “sobre o assunto discutido pelo Vereador Wallace Ananias de 
Freitas Bruno, o Senhor Presidente fez constar que caso se adote esse entendimento 
chegar-se-á a conclusão que todos os membros dos partidos oposicionistas seriam 
suspeitos. Como não há que se falar em aplicação do procedimento”. Continuando, 
para acompanhar o procedimento do sorteio, foram convidados os Vereadores 
Wallace Ananias de Freitas Bruno e Paulo Sérgio Soares da Silva - “Paulinho do 
Mercado”. Logo após, convidou do público, uma (01) pessoa por vez, para retirar por 
sorteio os nomes dos Vereadores que integrarão a Comissão: convidada a Senhora 
Edna Barbelli, do Jornal JC Regional, retirou o nome do Vereador Wallace Ananias de 
Freitas Bruno. Convidado o Senhor Luiz Fernando Lufe, da TV Clube Ribeirão Preto, 
retirou o nome do Vereador Paulo Sérgio Soares da Silva - “Paulinho do Mercado”. E 
convidado o Senhor Toni Oliveira, jornalista do site Pirassununga ON, retirou o nome 
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da Vereadora Luciana Batista. O Senhor Presidente, informou que de acordo com o 
escrutínio realizado, comporão a comissão de investigação e processante os 
vereadores: Vereadores Wallace Ananias de Freitas Bruno, Paulo Sérgio Soares da 
Silva - “Paulinho do Mercado” e Luciana Batista. Neste momento, foi suspenso os 
trabalhos, para que os Vereadores eleitos para a Comissão de Investigação e 
Processante se reúnam sob a Presidência do mais idoso, para a escolha do 
Presidente e Relator. Retomando os trabalhos, o Senhor Presidente informou que o 
procedimento será encaminhado a Comissão de Investigação e Processante para as 
providências determinadas no Decreto Lei n° 201/1967. A seguir, convidou o Vereador 
José Antonio Camargo de Castro para ocupar o lugar do 2º Secretário e compor a 
Mesa para leitura da Ata de Eleição do Presidente e Relator da Comissão de 
Investigação e Processante, ficando assim constituída: Presidente a Vereadora 
Luciana Batista, Relator o Vereador Wallace Ananias de Freitas Bruno e Membro o 
Vereador Paulo Sérgio Soares da Silva - “Paulinho do Mercado”. Logo após, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença e participação do Suplente Vereador Sidnei 
Aparecido Pires, e convocou o Vereador Edson Sidinei Vick a retornar no Plenário 
para continuidade da Ordem do Dia; 03) – SEGUNDA DISCUSSÃO do Projeto de Lei 
nº 65/2019, de autoria do Vereador Paulo Eduardo Caetano Rosa, que dispõe sobre 
a área de segurança escolar como espaço de prioridade especial ao Poder Público 
Municipal. Foi apresentada Emenda nº 01/2019, a qual foi lida pelo Secretário e 
recebeu pareceres verbais favoráveis das Comissões Permanentes. Colocado em 
votação, o Projeto de Lei nº 65/2019 foi aprovado por unanimidade de votos, bem 
como a Emenda apresentada; 04) – SEGUNDA DISCUSSÃO do Projeto de Lei nº 
67/2019, de autoria dos Vereadores Vitor Naressi Netto e Edson Sidinei Vick, que 
dispõe sobre a proibição da prática de maus-tratos e crueldade contra animais no 
Município de Pirassununga e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de 
votos; 05) – PRIMEIRA DISCUSSÃO do Projeto de Lei nº 59/2019, de autoria do 
Prefeito Municipal, que estima a receita e fixa a despesa do Município para o exercício 
de 2020. Foram apresentadas Emendas nº 01/2019 e Emenda Supressiva nº 01/2019, 
as quais foram lidas pelo Secretário e receberam pareceres verbais favoráveis das 
Comissões Permanentes. Neste momento, o Vereador Paulo Eduardo Caetano Rosa 
requereu que fosse feita votação por capítulos do projeto, sendo seu pedido aprovado 
por unanimidade de votos. Colocado em votação, o Projeto de Lei nº 59/2019 foi 
aprovado por unanimidade de votos, bem como as Emendas apresentadas. 
Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente consultou o Sr. Secretário se haviam 
Vereadores inscritos para falar na Explicação Pessoal. Dispensaram o uso da palavra 
os já inscritos Vereadores Wallace Ananias de Freitas Bruno, Jeferson Ricardo do 
Couto, Edson Sidnei Vick e Vitor Naressi Netto. Não havendo mais Vereadores 
inscritos e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária. E para constar, Jéssica Pereira de Godoy, Analista Legislativa 
Secretaria, digitei a presente ata resumida, a qual é conferida por Adriana Aparecida 
Merenciano, Diretora Geral da Secretaria, que, após aprovada pelo Plenário segue 
devidamente assinada. 


